



“走街串巷看创卫”系列报道(11)

彰显特色重实效 扮靓城市后花园

——南湾办事处创卫工作纪实



干净整洁的南湾新型社区。 本报记者 吴楠 摄

本报记者 吴楠
 见习记者 李亚云

秋高气爽,丹桂飘香,走进远离中心城区的南湾办事处,平整的街道上不见垃圾脏物,崭新的健身器材掩映在绿树红花中,青砖白墙的楼房宽敞明亮,置身于干净整洁的南湾新型社区,满目美景。

“我们南湾办事处将创建国家卫生城市工作作为当前工作的重中之重来抓。”说起辖区的变化,南湾办事处副主任林兴峰自豪地说,“我们将创卫工作与管委会建设‘休闲养生养老基地’及‘魅力南湾’的发展定位紧密结合,充分发扬‘敢于打硬仗、敢于啃硬骨头’的南湾办事处精神,举全员之力掀起创卫工作高潮,使南湾的环境面貌发生了极大改变。”诚如林兴峰所言,相较于以前,如今的南湾美得像一幅画。

大刀阔斧 打造新型农村社区

绿树红花、青砖白墙、小桥流水……9月12日,在南湾办事处工作人员的带领下,记者一行来到南湾新型社区,刚到大门口,便被眼前的美景吸引了。

“你一定想不到这里之前杂草丛生、垃圾遍地的景象!”南湾办事处副主任林兴峰笑着说道。据他介绍,这里叫南湾村,从2011年开始,办事处下大力气对其进行整治。“我们请专家设计房屋图纸,拆除老旧倒塌房屋,改造原有完好房屋,统一规划建成青砖白墙的两层小洋楼。”林兴峰说道,目前,整个

南湾新型社区已建成约50亩,人住了近200户居民。

林兴峰告诉记者,自全市开展创卫工作以来,南湾办事处进一步将南湾新型社区的建设标准提高,在全社区内扩大绿化硬化亮化面积,将露天垃圾堆改建成宽敞的垃圾房,并聘请4名保洁员负责打扫整个社区及周边环境的卫生,严防“脏、乱、差”现象反弹。

在社区新建区内,邹万林一家正在忙着盖属于自己的房子,两层的小楼已经封顶,就等着过几天粉刷了。“以前做梦也没想到这辈子

会住上这样漂亮的小洋楼。”邹万林感慨地说道,南湾村以前杂草遍地,非常破落,近几年,办事处在这里建设新型农村社区,南湾村发生了翻天覆地的变化。尤其是开展创卫工作后,社区里更是变得干净整洁,大家都在说生活越过越美了。“我们这里依山傍水,风景美,房子也宽敞,城里人都得羡慕我们。”邹万林笑着说道。

现在,南湾新型社区内家家户户门前干净整洁,居民还依托南湾湖风景区和恒阳生态园的旅游资源建起了农家乐,收入增加了不少。

匠心独运 建设社区小花园

“快来看看,我们彩竹园里的花开得多漂亮呀!”9月12日上午10时许,在南湾办事处南湾街道旁的一处小园里,居民陈大妈正带着孙子游玩。只见园子里种满了四季常青的树木,红色的彼岸花开得正艳,一旁还有各式各样的健身器材。

“这园子以前没有花,全是大

家种的菜,又脏又乱蚊虫还多,一到夏天根本不敢靠近。”陈大妈说道,但是现如今,园子大不一样了。“泥土路上铺了砖、园子里种上了各式各样的花木,还有健身器材,真正变成了大家休闲娱乐的好地方!”

林兴峰告诉记者,南湾主街区大部分是老城区,基础卫生设施比

较薄弱,为了彻底改善辖区居民的居住环境,办事处修整了不少像彩竹园这样的“废园”。清理菜地,种花草、移果树、铺地砖、安装健身器材,以前废旧的菜地荒地现在已变成人人喜爱的花园、游园。“生活环境变好了,群众的满意度也更高了,我们工作起来就更有劲!”林兴峰笑着说道。

攻克难点 扮靓城市后花园

南湾街是南湾办事处的主街区,更是通向南湾湖风景区的门面路。街道两侧有100多户大小商店,其中“五小”门店很多,这其中尤以小餐饮店居多。而且街道两侧的房屋大都是早些年建成的,多数已经破旧不堪,街道也老化得比较严重,环境卫生整治难度非常大。

“据此,我们办事处制定了创建国家卫生城市任务及责任分工分解表,实行任务到点、责任到人,一级抓一级,将工作落到实处。”林兴峰告诉记者,自开展创卫工作以

来,办事处的工作人员几乎没有休过假,多次挨家挨户上门深入到南湾街的各个商铺,规范出店经营、占道经营现象。同时,他们还讲解创卫健康知识,在每个店铺内装上过塑的宣传页,提高居民的创卫意识,鼓励呼吁大家自觉参与到创卫工作中。

现在的南湾街,乱停乱放的现象少了,路面干净卫生了,“五小”门店规范了,不少居民都在感慨居住环境变得越来越好。“南湾办事处辖区是整个市区的后花园,我们

有责任有义务将这个后花园打造得更美丽。”林兴峰说道。

据统计,今年以来,南湾办事处共计集中清理小广告、牛皮癣近2000处,清理背街小巷卫生死角20余处,拆除旱厕80余处,清理垃圾4000余吨,刷新城区街巷、主要道路沿线、临路墙面3000余平方米,改造农贸市场1个,重新规划夜市等专门市场1个,搬迁了废旧回收站等4处,硬化改造了4条背街小巷,硬化路面5000余平方米,真正让辖区面貌大变样。

创卫访谈录

越是困难越要敢于担当

——访南湾办事处党工委书记蔡德明

“南湾街道办事处辖区是南湾湖风景区主街区所在地,也是信阳市的近郊办事处,相当于信阳市的后花园。为了扮靓这个后花园,我们可是狠下了一番工夫。”南湾办事处党工委书记蔡德明说,“情况复杂,形势严峻,任务繁重,办事处创卫工作面临种种难题。”

“越是困难越要敢于担当!”蔡德明说,面对严峻的形势,办事处一班人化压力为动力,发挥“敢打硬仗,敢啃硬骨头”的精神,按照风景区“打造全国知名的水域休闲旅游目的地和养生养老基地”的发展定位,把创建国家卫生城市工作作为优化南湾旅游环境、促进群众安居乐业、助推南湾经济社会发展、积极打造信阳市城市后花园的重要举措,全力做好各项工作。

蔡德明说,创卫首先离不开宣传。只有全办动员、全民动手、全员参与,才能形成人人创卫、创卫为人的良好局面。办事处持续开展高强度、全覆盖、不间断的宣传和健康教育,积极提升人

民群众的创卫知晓率。与此同时,办事处严格对照创卫考核标准,全面落实好各项工作任务。将任务指标细化分解,任务到点,责任到人,一级抓一级,层层抓落实,使创卫工作落到实处。

“全面部署,重点突破”,蔡德明说,针对辖区内集贸市场的改造升级、背街小巷整治、早夜市管理、旱厕改造,除“四害”等重点、难点问题办事处进行了强力整治。此外,办事处还加强全天候保洁,全面落实“门前三包”责任制,对辖区内道路两侧杂草和垃圾进行全面清理,集中力量对背街小巷、卫生死角、河道垃圾、城市牛皮癣彻底清除。经过一番突击治理,创卫工作取得了很大成效,居民的生活环境有了很大改善,切实享受到了创卫带来的“实惠”。

“虽然创卫工作已经初见成效,但创卫只有起点,没有终点。我们将再接再厉,把创卫工作引向新的广度和高度,为扮靓我市后花园添砖加瓦!”蔡德明自信满满地说。

采访札记

“敢打硬仗,敢啃硬骨头”这是南湾办事处创卫的精神写照,在走访南湾办事处辖区大街小巷的过程中,记者感受到这样的精神真正落到了创卫工作的方方面面。办事处的工作人员狠抓实干,不分白天黑夜,坚守在大街小巷,硬是将这些先天留存的、整治难度极大的“硬骨头”个个击破。现如今,辖区内道路平整,环境干净整洁,沿街商铺规范营业,这就是对这种精神的最佳诠释。我们希望在创卫工作中,能出现更多“敢啃硬骨头”的人,时刻将群众的满意度放在心上,那样,我们的创卫工作必将取得更好的效果。